Zkoušení – 2.B – 31. 3. 2016 
A)

1) Starý československý desetník má hmotnost 1,1 g a průměr 22 mm. Spočítejte povrchovou sílu a tíhovou sílu působící na desetník a vysvětlete, jak je možné, že se desetník dokáže udržet na hladině. Jaká další síla na něj působí a jaká je její maximální možná hodnota, když je výška desetníku 2 mm? Povrchové napětí je 
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2) Jak je definováno povrchové napětí a jak závisí na teplotě kapaliny? Jaké je povrchové napětí pro mýdlový roztok ve srovnání s čistou vodou?  Co se stane, když na mýdlovou bublinu položíme kousek niti (viz obr.) a uprostřed bublinu protrhneme ?
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3) Je známo, že i malé množství ropy uniklé do vody dokáže zamořit značně rozlehlou oblast. Na základě této informace zkuste rozhodnout, zda má ropa větší/srovnatelné/menší povrchové napětí ve srovnání s vodou?      
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B)

1) Jaká musí být hmotnost závaží, aby se příčka přestala po rámečku pohybovat směrem nahoru (viz obr.)? Uvažujte, že délka příčky je 10 cm a  povrchové napětí je 
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2) Co je to kapilární tlak a jak se stanoví pro případ jednoho povrchu a dvou povrchů? Co se stane, pokud propojíme dvě mydlinové bubliny s různými poloměry (viz obr.)? Jakou roli v tom hraje kapilární tlak? Jak se dá měřit povrchové napětí pomocí tzv.kapkové metody (viz obr.)?       [image: image5.jpg]
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3) Vysvětlete pokus se sítkem nepropouštějícím vodu.  
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